

王晓晖主持召开第12届世界运动会四川省动员大会强调 高标准高质量做好各项筹备工作 团结协作齐心协力办好成都世运会

施小琳作工作部署

华西都市报(四川日报全媒体记者 付真卿 李森)5月8日,第12届世界运动会四川省动员大会在成都召开,省委书记、省人大常委会主任王晓晖主持大会。他强调,全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,认真落实“简约、安全、精彩”办赛要求,高标准高质量做好各项筹备工作,团结协作、齐心协力办好成都世运会,再次向世界呈现一场具有国际标准、中国风格、巴蜀韵味的体育盛会,以此为窗口展示中国式现代化的万千气象。

省长、世运会组委会主席施小琳对做好筹备工作作安排部署。

王晓晖在主持大会时指出,举办成都世运会是党中央交给四川的重要政治任务,是继成都大运会后我国西部地区再次举办的大型国际综合性赛事。在党中央、国务院坚强领导和国家有关部委的有力指导下,世运会组委会切实加强统筹协调,成都市认真履行主办城市主体责任,省推进协调工作组各成员单位各司其职,有关地方密切联动,前期工作扎实有效,为赛事举办打下了良好基础。

王晓晖指出,现在距离成都世运会开幕只有90多天了,已进入筹备工作冲刺攻坚阶段,时间紧、任务重、要求高。要进一步抓实世运会筹备工作重点任务,着眼办赛、营城、兴业、惠民一体推进,坚持问题导向、注重查漏补缺,切实抓好开闭幕式、火炬传递等重点工作,周密细致做好赛事组织和服务保障,强化市场意识放大赛事价值,加强舆论宣传营造浓厚氛围,不断提高国际化、专业化、规范化水平。要进一步筑牢安全底线,强化风险意识,学习借鉴成都大运会等办赛经验,不断完善焰火燃放、食品安全、反恐防暴、电力保供、防灾减灾等重点领域应急预案,深化细化安保举措,全力构筑“全省保成都、成都保世运”的安全格局。要进一步压紧压实责任,全省各地各部门要行动起来,与世运会有关的所有事项要统一纳入省推进协调工作组集中调度,所有工作安排都要自觉服从赛事顺畅运行的需要,做到统一指挥、快速响应、执行有力。成都市作为主办城市要坚决扛起主体责任,省直有关部门要分兵把口、各司其职,其他市(州)要把支持成都办好世运

会作为分内之事、应尽之责,举全省之力把成都世运会办好。

施小琳在作工作部署时指出,筹办世运会既是一次大考,也是重大机遇。要坚定扛牢党中央、国务院交办的政治任务,服务国家大局,高标准高质量高效率做好各项筹办工作,确保世运会简约安全精彩举办,努力向党和人民交出合格答卷。

施小琳指出,要把握核心要求,压实工作责任。将习近平总书记重要指示精神贯穿始终,落实部省市高效联动机制,完善指挥调度体系,清单管理、挂图作战、合力攻坚,确保办出水平、办出特色、办出效益。要办好重大活动,做到顺畅精彩。突出文化内涵,彰显“运动无限、气象万千”理念,精心打磨开闭幕式创意方案,有序开展火炬传递活动,做好演练排练、直播转播等工作,做到简约而不失精彩,共同讲好中国故事、四川故事、成都故事。要精心组织赛事,专业细致有序。紧密协调国际世运协,加强与国际单项体育联合会沟通,做好参赛组织工作;加快场馆改造搭建,组织开展演练测试;以运动员为

中心,细化完善服务保障方案。要筑牢安全底线,确保万无一失。树牢底线思维、极限思维,全面开展隐患排查化解,统筹做好赛事安全、网络安全、队伍安全、防灾减灾、生产安全、社会安全等工作,营造安定有序环境。要加强宣传引导,放大办赛效应。推出一批高质量宣传产品,推动世运项目进社区、进商圈、进学校,营造当好东道主、喜迎世运会浓厚氛围,大力发展赛事经济,全面带动运动休闲、文化旅游、文娱消费、商务会展等产业发展,着力提升发展质量、开放功能、文旅能级。

会上,成都市汇报世运会筹备工作情况和下一步工作安排,省体育局、省委外办、公安厅、文化和旅游厅、德阳市作交流发言。

会议以电视电话会议形式开至各市(州)。有关省级领导,世运会省推进协调工作组成员单位、省直有关部门(单位)负责同志,部分中央在川单位和省属高等学校、国有企业负责同志,成都市有关负责同志,志愿者代表等在分会场参加;各市(州)党委或政府主要负责同志在分会场参加。

今年以来拉动消费超285亿元

成都加力实施消费品以旧换新

5月8日,成都市政府新闻办召开“加力扩围实施大规模设备更新和消费品以旧换新政策”新闻发布会,介绍了2025年成都“两新”工作的开展情况。

设备更新

今年更新住宅老旧电梯1000部

成都市发展改革委副主任李坚峻介绍,在工业领域,成都着力推动重点行业设备更新和技术改造、中小企业数字化转型等工作,2025年,实施工业技改和设备更新项目450个,推动累计建成智能工厂95个以上,按期完成360家以上中小企业数字化改造。

在建筑和市政领域,成都持续推动住宅电梯、公共建筑节能改造及燃气、供排水管道等市政基础设施设备更新,2025年,完成既有住宅加装电梯800部、住宅老旧电梯更新1000部,完成既有公共建筑节能改造30万平方米。

在交通运输领域,成都完成7个城市轨道交通设备更新改造项目,持续推动公共领域车辆全面电动化,力争新增和更新新能源公交车及动力电池公交车1000辆,新增及更新新能源出租车1500辆、网约车5000辆。

在老旧农业机械领域,成都力争完成农机设备更新2800台(套)。在民生领域,成都更新、补充教育教学仪器设备5万台(件、套),完成医疗卫生领域设施设备更新4000台(套)以上。在生态保护方面,成都将积极推动国家再生资源回收体系试点城市建设,2025年,力争建成再生资源回收站(点)4000个。

消费领域

申请超389万件补贴金额约31亿元

成都市商务局副局长兰华娟介绍,在推动消费品以旧换新方面,成都结合本地产业特色、居民消费习惯及具体实

施条件,将原有12个家电补贴品类扩围至18个,新增实施手机、平板、智能手表手环等三类数码产品购新补贴,拓展家电线上“立买立减”渠道,开展蓉城家庭焕新行动。

数据显示,2025年一季度,全市社会消费品零售总额2732.7亿元,同比增长6.0%,其中,汽车、家电、通讯器材类消费分别增长2.9%、4.5%、197.2%。截至5月7日,全市申请消费品以旧换新补贴已超389万件,补贴金额约31亿元,拉动消费超285亿元,近4000家汽车、家电、数码、家居企业、超2.2万个门店参与活动。

此外,针对消费者关注的补贴申领效率问题,成都市商务局创新引入“机器人辅助核验系统”,搭建与公安交管部门的网络专线,实现数据实时交互审核,大幅缩短审批周期。同时,组建服务咨询团队,假日不休接受咨询,2025

年以来,累计接听约4万通咨询电话。为了加快资金拨付,加速资金直达用户,成都每周调度各区市县拨付进度,推动补贴资金快速直达消费者。

为了让消费者享受更多优惠,成都市商务局积极策划消费活动,2025年以来,已开展“新春欢乐购”、“过完春节过春糖”、“迎世运·过五一”等200余场主题消费活动,引导企业叠加让利促销,在释放消费潜力的同时,强化资金监管,委托第三方机构对汽车报废更新和置换更新进行“双审双核”,并常态化抽查销售主体,严查“拆单”“骗补”等违规行为,保障政策公平性。

兰华娟表示,下一步,成都市商务局将加强统筹协调,优化工作流程,及时高效兑现补贴资金,加强行业监管力度,扎实推动消费品以旧换新取得更大实效。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

(上接01版)

习近平指出,中俄双方要坚持合作大方向,排除外部干扰,让合作“稳”的基础更坚实、“进”的动能更充足。要发挥两国资源禀赋和产业体系互补优势,拓展经贸、能源、农业、航空航天、人工智能等领域高质量互利合作;以共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接为平台,构建高标准互联互通格局;充分释放“中俄文化年”潜能,加强教育、电影、旅游、体育、地方等合作,促进深层次民心相通;密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边平台协调和配合,团结全球南方,坚持真正的多边主义,引领全球治理变革正确方向。

习近平强调,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。我们有决心和信心战胜各种风险

挑战。无论外部环境如何变化,中国都将坚定办好自己的事。中方愿同俄方一道,承担起时代赋予的特殊责任,维护全球多边贸易体制和产业链供应链稳定畅通,为促进两国发展振兴、维护国际公平正义作出更大贡献。

普京表示,热烈欢迎习近平主席对俄罗斯进行国事访问并出席伟大卫国战争胜利80周年纪念活动。这次访问意义重大,不仅将为俄中关系发展注入强劲动力,也将共同维护二战胜利成果。

普京表示,俄中关系建立在相互平等、相互尊重基础上,不针对第三方,不受一时一事影响。坚定不移推动俄中关系发展、扩大互利合作是俄方战略选择。俄方坚定奉行一个中国原则,在台湾问题上始终支持中方立场。俄方愿同中方保持密切高层交往,加强贸易、

投资、能源、农业、科技等领域务实合作,深化教育、文化、青年、旅游等人文交流,拓展远东地区合作内涵。加征高关税违背常理,也不合法,只会反噬自身。双方要加强在联合国、上海合作组织、金砖国家等多边框架内的协调和配合,支持世界多极化进程,共同反对单边主义,反对滥施制裁,反对集团对抗,维护国际社会共同利益。

普京表示,俄中两国在世界反法西斯战争中都付出巨大牺牲。在中国共产党坚强领导下,中国人民英勇奋战,取得了抗日战争的伟大胜利,为二战胜利作出重大贡献。俄中两国在艰苦的战争岁月中相互支持,结下深厚友谊,为双边关系发展奠定坚实基础。双方要维护联合国和国际法权威,维护二战正确历史叙事,捍卫国际公平正义,共

同开创两国和世界更加美好的未来。

会谈后,两国元首共同签署《中华人民共和国和俄罗斯联邦在纪念中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争胜利和联合国成立80周年之际关于进一步深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系的联合声明》。

两国元首共同见证中俄双方交换20多份双边合作文本,涵盖全球战略稳定、维护国际法权威、生物安全、投资保护、数字经济、检疫、电影合作等领域。

两国元首责成两国相关部门按照双方达成的共识,加强沟通对接,推进务实合作,取得更多实效。

两国元首还共同会见了记者。当天中午,普京为习近平举行欢迎宴会。

蔡奇、王毅等参加上述活动。